欢迎大家使用大陆机电计量器具公共服务平台

计量器具公共服务平台是济南大陆机电股份有限公司通过互联网为计量器具使用单位、检定机构、监管部门三方，提供计量器具全生命周期动态管理和信息共享服务的平台。
该平台为企业提供计量器具电子台账管理、强检计量器具备案、电子标签打印、现场巡检管理、报检送检管理、受检率统计等功能；为计量检定机构提供在线委托单受理、电子标签打印、样品核对、完检结果上报等功能；为监督机构提供强检计量器具受检率、合格率统计等功能。

平台实行注册制，免费开放使用。用户只需要打开浏览器，输入网址www.jiliangqiju.cn或者www.计量器具.cn，注册成功后就可以使用平台了。

现在介绍一下计量器具公共服务平台的使用操作                              
以使用单位为例
平台实现了计量器具从建档、领出、归还、维修、送检、巡检、维护、降级使用、更换使用地点，一直到报废的全寿命周期管理。
平台注册
所有使用平台的用户都需要先注册，通过审核后，免费使用，以保障平台使用的规范性和有序性。

1、打开IE浏览器（建议IE9.0以上），输入网址www.jiliangqiju.cn或者www.计量器具.cn，出现首页。如果首页显示不了，方法1：切换浏览器的极速模式和兼容模式。方法2：换其他浏览器。方法3：升级IE浏览器到IE9。
2、选择“使用单位”点击注册，弹出注册协议界面，点击“同意协议”。
3、填写真实的注册信息，注有星形标注的为必填项。
例如：组织机构代码：333333333264460076
Zhujingyi@china-dalu.com

如果企业建立了自己的计量标准实验室，那么在具备检定/校准能力这里选择“是”，并在下方选中相应的检定校准授权区域。
点击“确定”，提交信息后等待审核。审核时间为1-30小时。无论是否通过都会以邮件的形式发送到您注册时登记的邮箱。
4、审核通过后，注册邮箱会收到审核通过通知。
5、用户使用注册过的用户名、密码（初始密码1234）登录，登陆后可以通过右上角修改密码，如果密码重置成功，在右下角会弹出提示框，提示：操作成功。点击右上角安全退出，使用新密码重新登录，验证密码是否修改成功。
注意：同一个单位只能注册一个账号。
进入主页面后第一步是添加部门
1、点击“单位管理”—下面--“部门管理”，系统默认给您添加一个部门编码为“0000”的最高级别管理部门，名称为“计量中心”。点击“增加”，可以添加部门信息。
注意：器具台账所涉及的部门务必全部添加，如有遗漏会造成器具台账批量导入失败。
添加部门编号0001，部门名称研发一部，上级部门选择计量中心，点击确定。右下角会弹出是否添加成功对话框。
部门添加完成后，第二步是添加用户并给他授予权限
2、点击“权限管理”下面“用户管理”，系统将按照您填写的注册信息默认给出管理员账号。管理员具有最大权限。
点击“添加”，可以添加用户（用户即计量器具管理人员，分两种情况，1、如，集中由一个部门管理，只需要建立一个总的操作员账户。2、如，由各个部门负责管理，需要在各个部门下分别建立操作员账户。）注：带星星标注的为必填项。

用户添加完成之后，点击授权，勾选，赋予用户操作权限。点击确定。

举例：
 第三步：器具建档
两种方式：添加单个器具和批量添加器具。用户第一次建立台账时，下载excel表格式，把企业已有的计量器具台账导入系统就可以了，以后如果有增加，可以逐个添加，也可以采取上述批量添加方式。 
第一种方式：添加单个器具
器具的管理信息涵盖了器具的出厂信息、使用信息、检定信息。使用单位内部编号、器具名称、用途、计划送检的检定机构这4项是必填信息，其他信息可以根据各个单位管理的实际情况进行填写。其中，器具的管理信息即器具唯一性编码就是基于目前大陆机电主导编制的国家标准《计量器具识别编码》（草案）来编写的。
但是，有些企业使用了单位内部编号，按照工艺、车间或其他规则对器具进行了编号，平台也同时兼容。

第二种方式：批量添加器具

点击批量导入，点击右上角添加，在信息弹出框中点击“导入Excel模板”，下载模板。

打开下载的模板，把企业已有的计量器具台账，按照模板格式进行整理（目前只支持Excel2003版），保存，关闭，回到系统，点击确定，选择整理好的器具台账（时间关系，我们用事先准备好的器具台账来展示），打开。右下角弹出对话框，提示是否导入成功。如果需完善项目下有红色字体，选中记录按照提示进行相应修改，点击更改。更改成功后，需完善项目中为空。选中导入的记录，点击，通过选中，完成器具台账批量导入工作。
第四步：器具查询——提供强检、安全防护、能源计量等重点领域器具台账。

检索到的计量器具信息通过不同颜色进行了标注，便于识别，以免漏检。黄色表示计量器具有效期处于预警期内，还未约检；红色表示计量器具有效期已到期，但仍未约检；蓝色表示计量器具不合格。
用户点击器具名称可以查看器具的履历信息，包括器具的出厂信息、使用信息和检定信息。

按国家对计量器具的管理要求，器具分为ABC三个等级。对长时间使用后性能下降的计量器具，可以进行降级处理。
第五步：使用单位及检定机构间的检测业务在线服务。用户通过平台就可以查询到计量器具的鉴定单位及联系方式和收费标准，可以在线预约，节省时间，提高工作效率。
A) 周期检定预警

按照企业的管理要求，在到期之前提醒用户送检，避免漏检。

B) 检定项目检索
按照经济合理的原则，检索出特定计量器具检定项目的检定机构，并给出检定机构公示的联系方式和收费，供用户就近选择。
C) 网上预约
企业可自主选择检定机构、检定时间，向检定机构预约。在右下角弹出委托单是否添加成功的提示。
D) 检定机构同意预约之后，使用单位就可以按照预约时间送检。
E) 当检定机构检定计量器具完毕，用户会在右上角看到待取回提醒。点击“待取回提醒”，跳转到委托管理，可以看到待取回委托单的详细信息。

F) 用户打开委托单，可以看到送检的器具，点击器具名称，弹出器具详细信息和检定记录。

点击统计分析，
a) 点击强检计量报告，根据内容进行选项，查看本单位的强检计量器具的器具总数、检定率、合格率等统计信息。

b) 点击安全计量报告，查看本单位的安全计量器具的器具总数、检定率、合格率等统计信息。

c) 移动检查

手持机 扫描二维码、电子标签
以上为使用单位计量器具从建档、领出、归还、维修、送检、巡检、维护、降级使用、更换使用地点，一直到报废的全寿命周期管理。

如有疑问，欢迎拨打公司免费咨询热线400-8531-178
